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Kalandok, szabadság, 
feltöltődés
Ha egyszer már meghódította a zöldellő Mátra 
várromos csúcsait, télen síbakancsban térne 
vissza a csaknem 2 km-es kékestetői pályára.
Ha lovasszánon suhant a hófödte erdőben,  
ősszel talán egy monsterroller kormánya  
mögé pattanna.
Ha egy nyári estén Egri Csillagot kortyolt  
egy borbár teraszán, télen Egri Bikavért kós- 
tolna egy hegyoldalba vájt, fűtött pince mély- 
én. Mátrafüreden egy segwayen állva járhatja 
be az erdőt, míg a sástói kalandparkban akár  
a gyerekek is felülhetnek egy elektromos jet- 
skire, a libegőről pedig a tóra és a Gyöngyösre 
nyíló csodás panorámát élvezheti.
Ugyancsak megér egy-egy délutánt Lillafüred 
és a Szalajka-völgy szépsége, az egri vár tör-
ténete, vagy Miskolc belvárosának nyüzsgése.
Hollókő palóc húsvéti szokásai messze földön 
híresek – de nem kevésbé ismertek Mező-
kövesd színes, virágos matyó hímzései sem. 
Egerben egy 400 éves törökfürdő aranykupo-
lája alatt élvezheti a kellemes gyógyvizet, de 
ha ellátogat Miskolctapolcára, kipróbálhatja  
a barlangfürdőzést is.
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5+1 kihagyhatatlan 
élmény

HÓDÍTSA MEG A KÉKTÚRA  
LEGFENSÉGESEBB CSÚCSAIT!

Vegyen egy mély levegőt az ország tetején, 
Kékestetőn, majd folytassa útját a Mátra és  
a Bükk vadregényes tájain, ahol kilátókból  

és romantikus várromokból élvezheti  
a völgyekre nyíló panorámát.

KÖVESSE A TÖRÖK KULTÚRA  
NYOMAIT EGERBEN!

Tekintsen körbe a történelmi utcákon a minaret 
körteraszáról, merüljön el a vár történetében 

a változatos kiállítások és a vezetett kaza-
matatúra segítségével, végül adja át magát 

a tradicionális illatszerekkel végzett hamam 
masszázsnak a 400 éves Török Fürdőben.

MERÜLJÖN EL A TERMÉSZET  
SZÉPSÉGÉBEN EGERSZALÓKON!
Miután kellemesen átmelegedett a 24 meden-
cés gyógyfürdőben, csodálja meg az Európá-
ban egyedülálló, hófehér sódombot, amelyet  
a felszínre törő, 65-68 °C-os hévíz hozott létre.

TESZTELJE BÁTORSÁGÁT  
30 MÉTERREL EGY KŐBÁNYA FÖLÖTT!

Mátraháza és Mátrafüred között, a sástói kő- 
bánya területén egy gigantikus kalandpark 
várja az adrenalinfüggőket – többek között 

a katlant 30 méter magasságban átívelő, 183 
méter hosszú függőhíddal és alpesi csúszdával.

ADJA MEG A MÓDJÁT AZ EGRI BIKAVÉR 
VAGY AZ EGRI CSILLAG FELFEDEZÉSÉNEK!
Ha a környék emblematikus boraival ismer-
kedne, átadhatja magát az ízek élvezetének 
modern környezetben, Eger valamely bor-
bárjában, de kortyolhat belőlük a szőlőtőkék 
közelében, például Noszvaj vagy Egerszalók 
kiváló pincészeteiben.

SZÍNESÍTSE ÚTJÁT VILÁGHÍRŰ  
NÉPHAGYOMÁNYOK FELFEDEZÉSÉVEL!

Ismerkedjen meg a mezőkövesdi Matyó Múze-
umban a világörökség részét képező kultúrával, 
bújjon tarka hímzésű, virágmintás népviseletbe 

egy fotó erejéig, majd irány Hollókő, a palóc

falu, faragott tornácos parasztházaival, bájos

szokásaival és karakteres ételeivel.
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Kalandozások  
egész évben
TÉL
A téli sportok szerelmeseinek kötelező program a Mátraszentistváni 
Sípark, ahol 10 sípályán is kipróbálhatják magukat. A legmerészebbek-
nek irány a kékestetői pálya, ahol 1014 méterről indulhat és majdnem 
két kilométer hosszan élvezheti a siklást. Ha Eger felé veszi az irányt, 
wellness élmények és fűtött borospincék várják, amelyekben a legfi-
nomabb Egri Bikavéreket kóstolhatja meg.
 
TAVASZ
Ha át akarja élni a valódi, tradicionális húsvéti ünnepi érzést, látogas-
son el Hollókőre az ünnep idején! Az utcákon a díszes ruhákba bújt lá-
nyok szaladnak a vödörrel locsolkodó fiúk elől és mindenhol népzene 
szól. Mezőkövesden pedig a Matyó húsvét eseményein csodálhat- 
ja meg a matyó népviseletet. Ne hagyja ki a finom házi réteseket és  
a pálinkát, amivel ilyenkor a helyiek kínálják. 

NYÁR
A kánikula közepette sétáljon egy hűvös, árnyékos erdőben, hódítsa 
meg a Mátra és a Bükk túraútvonalait, élvezze Lillafüred, Szilvásvárad 
és a Szalajka-völgy szépségét! A megújuló Diósgyőri vár mellett  
a Lovagi tornák tere programjai repítik vissza a középkorba. A nap 
zárásaként kóstoljon Egri Csillagot egy borbár teraszán Egerben.
 
ŐSZ
Látogassa meg a sástói kalandparkot, szálljon fel a libegőre és élvez-
ze a szemkápráztató panorámát.  Ha a Mátra felé veszi az irányt, ne 
hagyja otthon a kerékpárját sem, hiszen ott találja az ország legszebb 
downhill pályáját. Ne hagyja ki a lehetőséget, hogy részt vegyen egy 
szőlőszüreten, amely örök élmény marad.

Mályinka, Begyeleg kilátó
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Az Észak-Magyarországon is kacskaringózó, 1168 km hosszú Országos 
Kéktúra bükki és mátrai szakaszain a túrázók sűrűn nyúlnak a mobiljuk 
után, hogy megörökítsék a látványt: az ország tetején álló kékestetői 
tévétorony 45 méter magasan nyíló teraszáról akár a Tátráig is ellátni, 
míg Galyatetőn, a felújított kilátó közelében egy templom is várja  
a látogatókat.
Sőt, ebben a hegyes-völgyes térségben számtalan kilátótorony és 
kilátópont mellett akár 1000 évnél is öregebb várromokból, várakból 
is élvezheti a panorámát.
Hálás fotótéma azonban nem csak a csúcsokon várja: a Lázbérci-víz-
tározó egy dombokkal körülölelt tavacska szépségével, a Bélkő-hegyi 
bánya „holdbéli” hangulatával, a szarvaskői párnaláva pedig szokatlan 
formájával hívja fel magára a kirándulók figyelmét.

Zöld élmények  
kék jelzéssel
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Felsőtárkány

A Mátrában található az ország legmaga-
sabb csúcsa, az 1014 méter magas Kékes, 
mely fantasztikus levegője miatt 1963 óta 
hivatalosan is klimatikus gyógyhellyé nyil-
vánított terület. Télen a Kékestető népszerű 
síparadicsom, az év többi szakában pedig 
a túrázók veszik birtokukba a környéket.
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BIVAKOLNI A LEGMAGASABB KILÁTÓBAN 
Az egyik legizgalmasabb látványt nyújtó magaslat, 
amely éjszaka ugyanolyan élvezetes, mint nappal, 
nem más, mint a Galya-kilátó. A hazánk legmaga-
sabban fekvő kilátója egyben az ország legka- 
landosabb bivakszállása is. Ezen a helyen már  
1939 óta egy tizenhét méter magas kőkilátó állt.  
Ezt a belső zárt lépcsős tornyot gondolták és 
alakították tovább a jelenlegi nyitott építménnyé. 
Egyrészt megtoldották, amitől harminc méter ma-
gas lett, másrészt kívülre kerültek a lépcsők, így  
a felszabadult belső tér ad helyet három kilenc 
négyzetméteres kamrának. A vasbeton cellák 
egyedi atmoszféráját színes ablakok és kerek 
fémajtók adják, konstruktivista, sőt olykor pop- 
artos hangulatot csempészve a belső terekbe.  
Az egyszerűséget és természet tiszteletét szem 
előtt tartó kialakításnak köszönhetően sem puha 
ágy, sem fűtött fürdőszoba nincs, viszont van áram, 
világítás és Wi-Fi, amely a bivakszállások esetében 
luxusnak számít. Egy ilyen minimalista fülkében 
maximum öten alhatnak egyszerre. Akik kevésbé 
bírják a hasonlóan puritán körülményeket és a 
kényelmesebb éjszakázás mellett döntenek, azok- 
nak rögtön ott a kilátó lábánál lévő turistaszálló is.

Felejthetetlen  
egyedi élmény

Galyatető12 13



Extrém kalandok a 
Bükkben és a Mátrában
A meredek hegyoldalakat, a rögös erdei utakat, a zegzugos barlan-
gokat, a tágas tereket maximálisan kiaknázó szolgáltatások minden 
évszakban, minden generációnak felejthetetlen szórakozást kínálnak 
a szolidabbaktól a legextrémebbekig.

SZÁGULDÁS AZ ERDŐBEN 
Kapaszkodjon erősen a kormányba, és indulhat a 700 méteres  
szintkülönbséget leküzdő ereszkedés Mátrafüredről egy 7 km  
hosszú erdei pályán 2 vagy 3 óriási keréken! 
A terepbiciklizés szerelmeseinek valószínűleg az ország legszebb 
downhill-pályáján töltött 1,5-2 óra lesz a mátrai kiruccanás fénypontja. 
Aki pedig a négy kerékre esküszik, kipróbálhatja, mire képes terepen 
egy elektromos quad vagy terepjáró.

ÉLMÉNYEK KINCSESBÁNYÁJA 145 000 NÉGYZETMÉTEREN 
A sástói kőbánya területén kiépített kalandparkból a család egyik 
tagja sem fog izgalmas emlékek nélkül távozni. 
Lőhetnek íjjal vagy paintballpuskával, barátkozhatnak békés kisálla-
tokkal vagy igazi harckocsikkal, felpattanhatnak quadra, elektromos 
jet-skire vagy hajtányra, és tesztelhetik tériszonyukat a bánya fölött  
30 méterrel egy függőhídon sétálva vagy drótkötélen csúszva.

CSÚSZÁS TÉLEN ÉS NYÁRON 
Mátraszentistván 10 sípályás komplexuma a kezdőket szelíd  
lankákkal, a haladókat izgalmas ívekkel csábítja, míg a „kibiceket” 
hócsúszdákkal szórakoztatja. 
Sőt, itt még nyáron is csúszhat a 60 méteres summer tubing pályán! 
Az igazi „csúcs” persze a Kékestető déli sípályája: akár az egész csa- 
lád nekiindulhat az 1,8 km-es ereszkedőnek, hogy 230 méterrel len-
tebb egy meleg teát vagy forralt bort kortyoljon el.

LÁTVÁNYOS AKADÁLYPÁLYÁK A FÖLD ALATT 
A Bükk és a Mátra legtöbb barlangja könnyű sétával vagy vezetett tú-
rákkal bejárható, de aki komoly kihívásra vágyik, az sem fog csalódni: 
a Létrási-vizesbarlangban, a Bolhási-víznyelőbarlangban és a Vénusz 
-barlangban sisakban, fejlámpával kell a sokszor függőleges aknákban 
létrán mászni és hosszú kúszójáratokon átjutni.
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Kihagyhatatlan 
élmény
HEGYITÚRA A MÁTRÁBAN SEGWAYJEL
Ha egy igazi futurisztikus kalandra vágyik a természetben, pattanjon fel 
egy terepsegwayre a Mátrában, amivel nemcsak a mátrafüredi neveze-
tességeket ismerheti meg, hanem az erdőt is megcsodálhatja. A több 
mint 100 kilométeren át elhúzódó pálya ráadásul úgy lett kialakítva, 
hogy akkor is bátran belevághat a programba, ha még sosem próbálta 
ki a segwayezést, mert a kezdők számára gyakorló minitúra is elérhető. 
Ha pedig már magabiztosan kezeli a járművet, akkor a Kallók völgye,  
a Zsiványok tanyája vagy a Parkerdő-ösvénytúra felé is elsuhanhat,  
sőt egy kanyargós úton eljuthat a Bábakövekhez is, ahol a hagyomány 
szerint régen boszorkányokat égettek. De a magasságok szerelmesei-
nek is kedvez a segwaytúra, ugyanis az útvonal érinti a Kozmáry-kilátót 
is, ahonnan bámulatos panoráma nyílik Mátraaljára és Gyöngyösre.

ADRENALIN TOPLISTA

GYÖNYGYÖS-SÁSTÓ
20 méteres szabadesés után szédítő 

óriáshintázás egy katlan fölött.

MÁTRASZENTIMRE
Éjszakai snowboardozás  

kivilágított pályán.

MÁTRAFÜRED
Erdei „hullámvasutazás” kormány nélkül, 

bivalyerős, háromkerekű e-coasterrel.

LILLAFÜRED
Barlangtúra egy karsztvíz által kiala- 
kított időszakos forrásbarlangban. 

MÁTRAFÜRED
Lovasszán-túra a havas tájon  
vagy kutyafogattúra jó időben.

GALYATETŐ
Bivakolás a Galya-kilátóban, ahonnan 
egyedülálló élmény a naplemente. 

1.

5.

3.

2.

6.

4.
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Elvarázsolt, szinte 
mesebeli tájak a Bükki 
Nemzeti Parkban

Írók képzelete sem álmodhatott volna szebb helyszínt a Bükki Nem- 
zeti Parknál. Itt az erdők mélyén, pisztrángos tavak mellett vezet az  
út olyan látnivalók felé, mint a Fátyol-vízesés, Lillafüred vagy Szilvásvá-
rad. Ha jó időben látogat ide, akkor a bükki időszakos karsztforrások- 
ban, „gejzírekben” is gyönyörködhet. Nagy esőzések, de főleg hóolva-
dás után hatalmas robajjal tör felszínre a karsztvíz. A nemzeti parkban  
a világhírű lipicai lovak és ménesük történetét is megismerheti.

KERÜLJÖN KÖZELEBB AZ ÉGBOLTHOZ A BÜKKBEN!
A harmadik magyar csillagoségbolt-parkként is ismert Bükki Nemzeti 
Park több pontján is ajánlják a csillagok megfigyelését: többek közt  
a bélapátfalvai ciszterci apátságnál, a Három-kőnél vagy a szilvás- 
váradi Szalajka-völgy közelében fekvő Kalapati-kilátónál is elveszhet  
az égbolt látványában. Ez a táj azért is különleges, mert itt a hegyek-
ben fizikailag is közelebb kerülhet az égbolt csodáihoz, amelyeket itt 
vékonyabb légrétegen át csodálhat. A csillagoségbolt-park területén 
egész évben folyamatosan rendeznek csillagászati megfigyeléseket, 
éjszakai sétákat és erdei iskolákat, de érdemes felkeresni a Répáshu-
tán nyílt egyedülálló látogatóközpontot, a Bükki Csillagdát is.

Bálapátfalva, Ciszterci apátság

Szilvásvárad, kilátó
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Szalajka-völgy:  
megelevenedett 
tündérmese

KÖVESSE A ZUBOGÁS 
HANGJÁT A LEGSZEBB  

VÍZESÉSEKIG!

FÁTYOL-VÍZESÉS
Az ország egyik leghíresebb zuhataga a Szalajka-völgyben  

található, különlegessége pedig az, hogy a víz 17 méter hosz-
szan szalad le a széles mésztufalépcsőkön.

ILONA-VÖLGYI VÍZESÉS
Magyarország legmagasabb természetes vízesése ideális cé-
lállomása egy könnyű erdei sétának Parádfürdő felől, a Mátra 

rétekkel, pihenőkkel, gesztenyefákkal tarkított részén.

LILLAFÜREDI VÍZESÉS
Nyáron a 20 méterről alázúduló víz permetével frissítheti  

magát, télen – kis szerencsével – óriási jégcsapképződmé- 
nyeket csodálhat meg a Palotaszálló függőkertjében.

Lillafüredi vízesés

Képzeljen el egy kanyargós, égerfákkal szegélyezett mederben szala-
dó patakot erdei kisvasúttal, lovardával, vadasparkkal, pisztrángokkal 
teli tóval, szabadtéri múzeummal, lépcsőzetesen zubogó vízeséssel  
és barlangból előbukkanó, képeslapra kívánkozó forrással. Ez a hely  
a valóságban is létezik: úgy hívják, Szalajka-völgy, és tökéletes úti  
cél egy családi kiránduláshoz.

SÉTAKOCSIKÁZÁS HÍRES LOVAKKAL
A híres lipicai ménest Napóleon seregei elől menekítették Mezőhe-
gyesre, ma pedig Szilvásváradon találkozhat vele, akár egy sétakocsi-
kázást követően. Ha nem tud betelni a lovakkal – vagy a történelem-
mel –, járja végig a hajtókocsis- és a lótörténeti kiállítást is!
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Ősi barlangok  
és friss halak  
Miskolc-Lillafüreden

Akárcsak a Szalajka-völgy, Lillafüred és környéke is mesébe illő  
vidék. Tegyen egy kellemes sétát a Palotaszálló alatti függőkert  
teraszain, mielőtt szelfit készít a 20 méteres vízeséssel, és felfedezi  
a legpazarabb föld alatti látnivalókat: az Anna-barlang mészkőalak- 
zatait, a Szent István-barlang cseppköveit és a Szeleta-barlang ősi 
emlékeit. Miután megcsodálta a gigantikus, több mint 200 éves új- 
massai őskohót, és kellemesen elfáradt a csónakázásban a fákkal 
ölelt Hámori-tavon, még jobban fog esni a falatozás a pisztrángkel- 
tetőnél a frissen fogott és készített halból.

A BÜKK LOMBJAI A LEVEGŐBŐL
Suhanjon a lillafüredi libegővel a föld felett 
nesztelenül, madárcsicsergést hallgatva – 
ilyen kilátás mellett biztosan rövidnek fogja 
találni a 16-18 perces utat a 606 méteres 
Jávorhegyre.

Lillafüred, Függőkert22 23



Kisvasúttal  
az erdők mélyén

MÁTRAVASÚT

A kisvonattal megközelítheti a Kozmáry-kilátót, a Harkály Házat  
vagy egy palóc néprajzi kiállítást, de történelmi pincesor és  
gejzírkúp is található az útvonal mentén. Megtekintheti az Orczy- 
kastélyban lévő Mátra Múzeumot is, a Mátravasút gyöngyösi  
indulópontjánál.

LILLAFÜREDI ÁLLAMI ERDEI VASÚT

A kalandos útvonal hegyoldalakban és tóparton kanyarog,  
de völgyhidakon és alagutakon is átvezet.

FELSŐTÁRKÁNYI ÁLLAMI ERDEI VASÚT

Olvadáskor magasba törő karsztforrást, a vadaspark  
mellett elhaladva pedig muflont, őzet is láthat.

SZILVÁSVÁRADI ÁLLAMI ERDEI VASÚT

A tündéri Szalajka-völgyet az ország legmeredekebb  
kisvasútjával járhatja be a lovaspályától a vízesésig.

Szilvásváradi Állami Erdei Vasút

Szilvásváradi Állami Erdei Vasút
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A várost ugyan hősies védői tették híressé, de Eger több egy csata 
emlékénél: egy barokk ékszerdoboz andalgásra csábító, kanyargós 
történelmi utcácskákkal, kitűnő éttermekkel, finom borokkal és élénk 
fesztiválélettel. Élvezze az orgonakoncert mennyei akusztikáját Ma- 
gyarország második legnagyobb templomának falai közt, csodálja 
meg a Főegyházmegyei Könyvtár tridenti zsinatot ábrázoló mennyezeti 
freskóját, majd járja be az érseki palotaegyüttes előkelő termeit és a 
föld alatti város, az érseki pincerendszer hűvös folyosóit. Ragyogó nap-
sütésben keresse fel a város szobrokkal és kiülős teraszokkal hívogató 
szellős tereit, vagy piknikezzen egyet a festői szépségű Érsekkertben.

24
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ÉRSEKI PALOTAEGYÜTTES

FŐEGYHÁZMEGYEI KÖNYVTÁR

EGRI VÁR

MINARET

EGRI BAZILIKA

SZÉPASSZONY-VÖLGY

Hangulatos séták  
Egerben, a bátrak 
városában
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Mit adtak Egernek  
a törökök?

Eger, Török Fürdő

Nem múlt el nyomtalanul a 150 éves török uralom. A magyar és tö- 
rök kultúra mindenképpen hatott egymásra, főleg akkor, amikor nem 
volt épp háború. Ahol a törökök megjelentek, buzgó építkezésbe is 
fogtak. Egyrészt vallási épületeket emeltek – melyek közül a legjobb 
állapotú minaret az országban éppen Egerben van –, másrészt fürdő-
ket építettek. Egerben találjuk az egyik legpazarabb honi törökfürdőt, 
ami Arnaut pasa nevéhez fűződik, de Válide szultána hamamjának 
romjai is impozánsak. Az épületeken túl is hagytak maguk után nyo-
mokat a törökök. Imádták és elterjesztették a rózsákat, de a kávé- és 
a dohánytermesztés is tőlük származik.

A magyar konyha ettől kezdve 
vált jellemzően sertéshús- és  
zsír alapúvá, mivel ezeket nem 
rabolták el a falvakból a török 
katonák. Adtak is ehhez a ma-
gyaroknak bográcsot és bele 
paprikát, borsot, paradicsomot  
és padlizsánt, valamint mákot. 
Nem lenne a hatásuk nélkül töl- 
tött káposzta, tarhonya, lecsó 
és lángos sem. Nem tudni, hogy 
hívnánk nélkülük ma a csizmát,  
a papucsot és legfőképp a ma- 
muszt, bár – szó, mi szó – a kor- 
bács kifejezést is ők ismertették 
meg a magyarokkal.
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EGER ÉS A VÉGVÁRI HARCOK
Eger vára a XVI. század második felében két ostromot is elszenvedett. 
Ezek közül az első története a legismertebb, hiszen 1552-ben Dobó Ist-
ván várkapitánnyal az élen a bátor védők vissza tudták verni az óriási 
számbeli fölényben lévő török sereg támadását. Ám szűk fél évszázad 
múltán, 1596-ban a törökök már nem hibáztak: ekkor a Nyáry Pál kapi-
tány által védett vár már nem tudott ellenállni a támadásnak. A védők 
többsége a megadás mellett döntött: a kapitányt átadták az ostrom-
lóknak és feladták a várat, amely 1687-ig így török kézen maradt.

A kiváló állapotban fennmaradt vár ezernyi 
élményt tartogat: szelfizhet Dobó Istvánnal  
és „vendégeskedhet” a szultánnál a pan- 
optikumban, borzonghat a várbörtönben  
a válogatott kínzási módszereken, a vár- 
moziban pedig 3D-s időutazásra indulhat. 
Bizonyára már a várból kinézi magának Eger 
egyetlen épen maradt minaretjét. Ha jó erő- 
ben van, a kilátásért feltétlen érdemes meg-
mászni a 97 lépcsőfokot.

Csaták és élet  
a törökökkel
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A környék várai –  
tapintható történelem
HOLLÓKŐI VÁR
A Cserhát ékköve a 400 méter magas sziklán pompázó, szabálytalan 
alakzatú vár. A hozzá kapcsolódó monda természetesen sokkal szí-
nesebb, mint a történelmi valóság, de ennek köszönhetően megtud-
hatjuk, hogy a falu és a vár tulajdonképpen ördögfiókák nevét viseli, 
akik holló képében hordták el annak az erődítménynek a darabjait, 
amelyet a vár ura építtetett egy elrabolt asszony köré. A valóságban  
a Kacsics-nemzetség Illés ága kezdte el építeni a tatárjárás idején  
és az évszázadok során sok gazdája volt, akik mindig alakítottak rajta, 
ezért lettek szabálytalan falai. 1700 táján lerombolták, a köveket szét-
hordták, és mindössze 1966-ban kezdték el feltárni, helyreállítani.

KISNÁNAI VÁR
Legendákra éhes látogatóknak maga a paradicsom. Ha szeretné  
megtudni, hogy az ezeréves álmot alvó sárkány éppen ásít-e, akkor 
dobjon egy érmét a vár kútjába, és amennyiben nem koppan, mert  
a sárkány lenyelte ásítás közben, azt jelenti, hogy a szerencséje lesz. 
Ám hallhat még Mátyás királyról és az oroszlánról, vagy Móré László 
rablólovagról, akihez a vár végnapjait is kötik, mivel a budai pasa 
megunta a török kereskedők elleni támadásait és 1543-ban lerombol-
tatta. Ezután már nem is állították helyre, a környék lakosai viszont 
építőanyagként hasznosították a darabjait. A Kompolti János által, 
több mint ötszáz éve épített vár a 2010-2011-es rekonstrukciója után  
a Mátraalja egyik legvonzóbb történelmi műemlékei közé lépett.  
Interaktív szolgáltatásokkal, az Öreg-toronyból lebilincselő panorá- 
mával, kandeláberek szegélyezte sétánnyal, felvonóhíddal és várjáté-
kokkal repítik a múltba az élményvadászokat. 
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SIROKI VÁR
A Mátra legjelentősebb várromjának megközelítése önmagá- 
ban egy kisebb túra, mert az egy egykori vulkán csúcsára épült. 
A Bükk és a Mátra erdeinek határán, a Várhegy tetején magasodó 
erődítményt egy sziklatömb belsejébe vájták és tetejére építették.  
Ezt a különleges építményt egy helyenként meredek túraútvonalon 
lehet megközelíteni, de megéri a fáradságot. A riolittufából álló hegy 
gyomrában hatalmas járatokat, lépcsőket és termeket vájtak – ezek  
is bejárhatók, felfedezhetők, az üregekből és a szerteágazó kazamata- 
rendszerből titokzatos ablakok nyílnak a várhoz vezető útra. Az erődít- 
mény állandó kiállítása a török hódoltság korába repíti vissza a láto-
gatókat, Magyarországon egyedülálló módon nem a magyar végvári 
vitézek, hanem az 1596 és 1686 között itt élt oszmán várkatonaság 
mindennapjait megidézve. A várból kitekintve elképesztő panorá- 
mában gyönyörködhet.

DIÓSGYŐRI VÁR, MISKOLC
A Bükk lábánál, a Szinva patak völgyéből kiemelkedő szikla-domb- 
on áll a gótikus várkastély, amelyet még Nagy Lajos építtetett a XIV. 
században. A diósgyőri várat a királynék várának is nevezik, ugyanis 
több mint száz éven keresztül uralkodók feleségei birtokolták, akik 
jegyajándékba kapták és vidéki rezidenciaként használták. A vár mára 
újra megtelt élettel: korhű berendezési tárgyak, jelmezes animátorok, 
történelmi játékok repítik vissza a látogatókat a múltba. Lovagi tornák, 
tárlatvezetés korhű viseletben, fegyverbemutató, íjászkodás – aki a 
diósgyőri várba érkezik, számtalan programban lehet része. A Nagy 
Lajos-korabeli Közép-Európa legnagyobb lovagterme található itt.
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Városnézés és  
fesztiválélmények  
Miskolcon

Miskolc

Korzózzon a sétálóutcán, olvassa le a Szent István tér virágóráját, 
nézzen szét az avasi kilátóból, majd üljön be az éttermek, kávé- 
zók egyikébe és kóstolja meg a különleges kisüzemi söröket is!  
Miskolc megér legalább egy napot, de a városba és környékére  
évről évre visszatérő, világszínvonalú rendezvények turisták  
százait bírják hosszabb maradásra.

DESZKATEMPLOM
A város egyik kiemelkedő történelmi és építészeti látványosságát,  
a megújult, székelykapus Deszkatemplomot ugyan 1999-ben adták  
 át, de a hely régmúlt korok emlékét őrzi, hiszen 1698 óta mindig  
templom állt ott, és mindegyiknek érdekfeszítő története van. 

AVAS
A központban emelkedő Avas-hegyet nem csak a kilátó miatt érdemes 
felkeresni, hanem az Európában is egyedülálló, közel 400 éves borpin-
cék, a középkori gótikus református templom, a 16. századi harangto-
rony és a műemléktemető miatt is, amelyek szintén Miskolc jelképei.  
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Rendezvények,  
amelyektől hangos  
a környék

CINEFEST MISKOLCI NEMZETKÖZI FILMFESZTIVÁL
Magyarország vezető filmfesztiválján a közönség, a szakma és persze 

a nemzetközi zsűri az év legjelentősebb alkotásaiból mazsolázhat, 
melyek közül sokat elsőként itt vetítenek az országban.

AVASI BORANGOLÁS
A Miskolc szívében emelkedő Avas-hegy az otthona az ország 

egyik legkülönlegesebb hangulatú borfesztiváljának. Május közepén 
több ezren koccintanak a hegy macskaköves utcácskáin, hallgatják 

önfeledten a zenészek vérpezsdítő muzsikáját.

KÖZÉPKORI FORGATAG A DIÓSGYŐRI VÁRBAN
Július utolsó hétvégéjén közel kétszáz hagyományőrző gondos-

kodik arról, hogy a nézők úgy érezzék magukat, mintha egy lovagfilm-
be csöppentek volna: kopják csattannak páncélokon a Lovagi Tornák 
Terén, profi íjászok nyilai és solymászok kezes „tanítványai” cikáznak 

át az égen, vásári komédiások mulattatnak és udvari zenekarok 
csinálnak hangulatot a középkori táncok bemutatójához.

Diósgyőr 3938



Világhírű települések, 
ahol megállt az idő
A falusi élet tarka kavalkádja várja Hollókőn, amely a palóc hagyomá-
nyok őrzőjeként szerepel az UNESCO világörökségi listáján – akárcsak 
a divattervezőket is inspiráló matyó hímzés, amely Mezőkövesden  
a mai napig „virágzik”.

HOLLÓKŐ
A romlatlan vidék minden bája megelevenedik 
ebben a zsákfaluban. Sétáljon el a zsindelyte-
tős templom előtt, a díszített tornácokkal ékes-
kedő parasztházak között, majd lesse el régi 
szakmák fortélyait a kézműves műhelyekben.
Hogy milyen egy húsvét Hollókőn, azt látni, 
érezni kell! Ilyenkor az utca népzenétől hangos, 
házi rétes sül a pálinka mellé és díszes ruhák-
ba öltözött lányok szaladnak a locsolók elől.
Amennyiben a falut környező erdőben sétál- 
na, fedezze fel a Vár-alja Tanösvényt, mely  
a Vár-forrásból eredő patak völgyében vezet  
és a környék természeti és kultúrtörténeti 
értékeit mutatja be.

40 Hollókő 414040



Honnan ered a Matyóföld elnevezés? A Bükkvidék és az Alföld találko-
zásánál fekvő város és környékének lakóit hívták és hívják a mai napig 
matyóknak. A név eredete vitatott, állítólag az 1472-ben Mezőkövesdet 
mezővárosi rangra emelő Mátyás király becézett alakjából született.

A KÖRNYÉK, AHOL PIROS MATYÓRÓZSÁK SARJADNAK
A város az idők során világhírűvé vált hímzőkultúrájáról, amelynek 
keletkezéséhez még egy legenda is fűződik. E szerint egyszer az  
ördög elrabolt egy matyó legényt, akinek párja kérlelte az ördögöt, 
adja vissza a kedvesét. Az ördög végül így szólt a leányhoz: „Akkor 
kapod vissza a szerelmedet, ha elém hozod kötényedben a nyár  
legszebb virágait.” A lány nagy bajban volt, hiszen télvíz idején jártak.  
Végül ráhímezte kötényére a kert gyönyörű rózsáit, és azt vitte cseré-
be a párjáért. Így született a matyó hímzőkultúra. Az itt élők nagy  
becsben tartják a kétszáz éves múltra visszatekintő népművészet- 
üket, tárt karokkal fogadják a látogatókat, és alig várják, hogy elbüsz-
kélkedhessenek a 2012-ben az UNESCO szellemi kulturális örökségé- 
nek részévé vált, 2013-ban pedig a Hungarikumok Gyűjteményébe  
is bekerült kincseikkel.

Fedezze fel 
Matyóföldet 
és fővárosát!
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A Hadas városrészben a matyó portákon kívül a szemet gyönyörködte-
tő, színes matyó mintákat is közelebbről szemügyre veheti, amelynek 
legfontosabb motívuma a pünkösdi rózsa vagy matyórózsa. A hímzé-
sek kezdetben csak díszlepedőkön, takarókon tűntek fel, később a női 
és férfiviseleteken, terítőkön is megjelentek. Az idő múlásával motívu-
maikat ládákra, tányérokra és evőeszközökre is felfestették, amelyek 
közül egy-egy darab ma is megtekinthető a helyi Matyó Múzeumban. 

A HÁZ, AMELY A LEGHÍRESEBB MATYÓNAK ÁLLÍT EMLÉKET
A matyó népművészet jeles alakja Kisjankó Bori, akinek egykori 
otthonába bármikor ellátogathat, ha a város skanzen jellegű Hadas 
városrészét veszi célba. A környék kacskaringós utcáival és meszelt 
falú, nádtetős parasztházaival valóságos „matyó univerzumként” tű- 
nik fel, és 150-200 évvel repít vissza az időben, felidézve a valami- 
kori mezővárosi életformát. A városközpont neve, Hadas „atyafiságot” 
jelent: az egymással rokoni kapcsolatban álló családokat nevezték 
annak idején hadaknak, akik gyakran egymás szomszédságában él-
tek. A Népművészet Mestere címmel is kitüntetett hímző- és mintaíró 
asszony egykori házát emlékházzá alakították, amelyben a művész- 
nő kivételes rajzain kívül egy korhű matyó lakóházat is megtekinthet. 
A mezőkövesdi népi építészet jellegzetességeit hűen őrző, takaros 
házikó 1850 körül épülhetett.
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Frissítő élmények  
testnek és léleknek
Ha gyógyulna, ha ellazulna vagy szórakozna, a válasz a víz. Lélegez-
zen mélyeket a kristálytiszta levegőből egy gyönyörű barlang mélyén 
a 30°C-os termálvíz ölelésében, vagy vegyen egy nagy levegőt, és 
csússzon le a kamikaze csúszdán egy modern aquaparkban!

HEGYI WELLNESS
Ha valódi felfrissülésre, teljes kikapcsolódásra vágyik látogasson  
el egy erdei vendégházba vagy szállodába, és átélheti a természet  
luxusát. Kettesben pihenni a jacuzziban kedvesével, élvezni a szauna 
melegét és közben gyönyörködni az erdőkben, a hegyi tájban, mi  
is lehetne varázslatosabb? Irány a Mátra-Bükk!

AZ EGRI TÖRÖKFÜRDŐ 
Leghangulatosabb része a nagy tükörmedence. Mártózzon meg ben-
ne, és a fürdőélmény mellett a látvány sem lesz mindennapi! A feje 
felett egy 200 000 aranymozaikból álló hatalmas kupola ragyog, lába 
alól, a kőlapok réseiből radonos gyógyvíz bugyog fel, amely a bőrön 
és a tüdőn át felszívódva gyulladáscsökkentő és közérzetjavító hatású.

EBBEN MÁRTÓZZON, ABBÓL KORTYOLJON!
A gyógyulni és a strandolni vágyóknak egyaránt érdemes felke- 
resniük Bogács és Mezőkövesd fürdőit. Utóbbi arról híres, hogy 60 °C- 
os gyógyvizének kéntartalma a legmagasabb Magyarországon. A tér-
ség egyes gyógyvizei – például Bükkszéken – ivókúraként alkalmazva 
a gyomorbántalmakra is jók.

TUDTA?

A Mátra és a Bükk híres gyógyklímájáról. Lillafüreden 

és a Szalajka-völgyben kristálytiszta levegőn túrázva kapcso-

lódhat ki, míg Mátraderecskén vagy Parádfürdőn kipróbálhatja  

a szív- és érrendszeri problémákra javallott szárazfürdőt az 1000 mé-

terről feltörő, szén-dioxid-tartalmú gázkitörések – röviden mofet- 

ták – révén, melyek a bőrön keresztül fejtik ki áldásos hatásukat.  

Érdemes megízlelnie a száraz mofetták gyógyhatású ajándékát,  

a parádi csevicét is, ami nem más, mint kénes, szénsavas 

savanyúvíz.
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EGERSZALÓKI SÓDOMB
Ikonikus és világszerte ritkaságnak számító 
látványosság az 1200 négyzetméteren elterülő 
egerszalóki mészkőlerakódás, amihez hasonló 
természeti képződmény az egész világon csak 
két helyen van. A mélyből feltörő hévíz egy domb 
tetején talált magának utat a szabadba, a domb- 
oldalon a kicsapódott mész pedig ragyogó, hó- 
fehér felszínt hozott létre. Tökéletes helyszín  
a vidám közös fotók készítéséhez is.

MISKOLCTAPOLCA
Európában is egyedülállónak számít a Miskolc- 
tapolca Barlangfürdő, ahol a vendégek az évez-
redek alatt kialakult természetes csarnokokban 
és barlangjáratokban fürödhetnek, miközben 
megcsodálhatják a rendkívüli természeti kép- 
ződmény különleges formáit, meghallgathat- 
ják a csillagterem visszhangját és élvezhetik  
a vadvíz áramlásának kellemes masszírozását.
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Egy jellegzetes táj  
karakteres borai

Egri borvidék

A 13 000 hektáron elterülő Felső-magyarországi borrégió egyedisége, 
hogy a szőlők főként 200-300 méter magas fennsíkokon és a hegyek 
lankás oldalában nőnek, ami kihat a borok karakterére is. Komplexi-
tás, elegancia és játékosság – a Mátrai borvidék adja az ország legil-
latosabb, legszebb savú borait, míg a Bükki borvidék vibrálóan élénk 
karakterű, modern felfogású fehér- és vörösborokkal büszkélkedhet, 
melyeket akár Miskolcon, az Avas hegy 300-400 éves pincéiben is 
megkóstolhat. 

A három közül a legjelentősebb az 1000 éves múlttal büszkélkedő 
Egri borvidék, melynek emblematikus borai az Egri Bikavér, és az  
ellenpárjaként, kárpát-medencei fajták házasításából megalkotott  
fehér cuvée, az Egri Csillag. Különleges ízvilágukkal kiváló borásza-
tokban, trendi borbárokban ismerkedhet Eger utcáit járva – az ínyen-
ceknek pedig feltétlenül érdemes kitérőt tenniük Noszvaj, Egerszalók,  
Szomolya, Ostoros és a Nagy-Eged hegy irányába, ahol a helyi boro-
kat néhol hegyoldalba vájt pincékben kóstolhatják meg.
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1. EGRI BIKAVÉR 
Az ország egyik leghíresebb borát, a kékfrankos alapra épített 

Bikavért 1912-ben Grőber Jenő készítette el elsőként. A szabályok 
szerint legalább három kékszőlő-fajtából kell házasítani, és 6 hónapig 
fahordóban érlelni. Választhat superior vagy grand superior kategóri-

ás bikavért is – a legismertebbek a Nagy-Eged hegyről, Magyar- 
ország legmagasabban fekvő szőlőterületeiről származnak.

2. EGRI CSILLAG 
60 helyi borász ötletéből született meg az Egri Bikavér  

fehér párja a Kárpát-medence fehér szőlőinek házasításából.  
Kóstolja meg a friss évjáratot egri borfesztiválokon, és egyből  

megérti, miért lett rekordidő alatt ilyen népszerű.

A HÁROM BORVIDÉK 
LEGHÍRESEBB BORAI

4. KÉKFRANKOS
A vidék – és az ország – legjelentősebb, legnagyobb területen  

termesztett szőlőfajtája, amely meglepően összetett, finom borokat  
ad a frissítő rosétól a testes, dűlőszelektált vörösborokig.

3. MÁTRAI OLASZRIZLING
Illatában rezedára, ízében keserűmandulára emlékeztető,  
gazdag aromatikájú bor, amely valósággal újjászületett,  
és megtalálta legszebb arcát az elmúlt évtizedekben.

5. IRSAI OLIVÉR
Ezt a szőlőfajtát a Mátrai borvidéken termesztik a legnagyobb 
mennyiségben. Ha valahol, akkor itt érdemes megkóstolni ezt  

a friss, gyümölcsös, zöldes-sárgás tónusú bort, ami muskotályos  
ízével és lágy savakkal varázsol el.
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Hagyományos ízek 
klasszikus és modern 
tálalásban

Ha a helyi konyhával – és a méltán híres falusi vendégszeretettel – 
ismerkedne, betérhet egy faragott székes, díszterítős csárdába,  
ahol jóllakhat egy burgonyatésztás sztrapacskával, de a gasztro- 
forradalomnak köszönhetően asztalt foglalhat prémium éttermek- 
be is, ahol modern környezetben fedezheti fel például a kacsamell  
és a borecetben érlelt gyümölcsök harmóniáját.

Ha csábítják az egyszerűségükben tökéletes, gazdagon fűszerezett 
fogások, a palóc konyhát kár lenne kihagynia!

Jellemző a habarással sűrített levesek széles repertoárja – a káposz- 
tás gombaleves igazi különlegesség –, illetve a krumpli sokrétű fel- 
használása: ott fő a híres, zöldbabbal készülő palócgulyásban; főve 
kerül a laskába, más néven a palóc krumplilángosba is; a tócsnihoz 
viszont lereszelik, és úgy sütik ropogósra.

Az édességek közül kiemelendő a sütővassal készülő, szent ostyák 
ihlette molnárkalács, illetve a pampuska, avagy szalagos fánk, ami 
farsangkor lekvárral az igazi.

A hírneves palócleves elnevezése leginkább a Gundel-konyha 
mesterszakácsainak nyelvi leleménye. Mikszáth Kálmánt, az 
általuk „legnagyobb palócnak” nevezett írót lepte meg egy-
koron ezzel a gulyásleveshez hasonló, de annál könnyedebb, 
zöldbabban gazdag, tejfölös habarással savanyított finomság-
gal születésnapjára a dinasztiaalapító Gundel János.

FEHÉRET A FEHÉRREL
Ha a Szalajka-völgy friss levegőjén megéhezik, egy ropogósra  
sült, fehér húsú pisztráng a legjobb választás krumplival, uborká- 
val – és egy pohár üde Egri Csillaggal!

Hazai vizekben szaporodott és felnevelt pisztrángot igen kevés he-
lyen találunk az étlapon az országban. A szilvásváradi Szalajka-völgy-
ben viszont ez a fő fogás. Itt megkóstolhatjuk melegen füstölt, de szi-
gorúan hidegen fogyasztandó formában. A másik lehetőség Lillafüred, 
ahol, ha már minden látnivalót felfedeztünk, érdemes továbbmenni 
kicsit Bánkút felé. A helyi pisztrángtelep tulajdonosai nyitottak egy 
négyévszakos gasztroműhelyt, ahol az itt szaporított és nevelkedett 
halakat fogyaszthatjuk füstölve vagy éppen leveles tésztában sülve, 
esetleg citromhabosan, saját fűszerkerti növényekkel, roppanós kel-
csipsszel és puffasztott kapribogyóval.
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Kedvenc képeink 
a környékről!

Mátraszentistván

Lillafüred

Diósgyőri vár

Galyatető Eger

Noszvaj
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Látnivalók a környéken

A FÖLD ALATT REJLŐ TITKOK TUDÓJA:  
AZ AGGTELEKI NEMZETI PARK 
Az aggteleki az ország első olyan nemzeti parkja, amely kimondottan 
a geológiai értékek, a vidék felszíni karsztjelenségei és a híres csepp-
kőbarlangok védelmére alakult. A park két barlangja is világrekorder, 
a Szlovákia területére is átnyúló, 25 kilométer hosszú Baradla-Domi-
ca-barlangrendszer a mérsékelt égöv leghosszabb patakos barlangja, 
a Szilicei-jégbarlang pedig a világ legalacsonyabban fekvő jégbar-
langja. A gyönyörű cseppköveket rejtő, titokzatos barlangok mellett 
a térség állat- és növényvilága is jelentős, a park területén található 
hucul ménest mindenképp érdemes felkeresni. A hucul ló kistestű, 
mindössze 130 centiméter magas lófajta, amit a Kárpátok pónijának  
is neveznek.

SPIRITUÁLIS FELTÖLTŐDÉS A SZENTKÚTNÁL
A legenda szerint Szent László lovának patája nyomán itt tört fel víz  
a föld alól, és adta vissza egy néma fiú hangját. A mátraverebélyi 
zarándokhelyen mára a kút köré egy vallásturisztikai komplexum  
épült. Miután bejárta a pompásan díszített barokk kegytemplomot  
és a templomkertet, üljön le a hatalmas szabadtéri misézőhely  
padsoraiba megcsodálni az oltár mögötti szentképeket!
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EGYEDÜLÁLLÓ ŐSMARADVÁNYOK IPOLYTARNÓCON
A Bükki Nemzeti Parkban egy 17 millió éve történt vulkánkitörésnek 
köszönhetően kitűnő állapotban megmaradt cápafogakat, megköve-
sedett fákat, levéllenyomatokat és ősállat-lábnyomokat láthat.

BOROK NYOMÁBAN A NAPLEMENTÉBEN
Ha a Tokaji borrégió hamisítatlan hangulatát szeretné megismerni,  
ne hagyja ki a dűlőtúrát, melyet ma már számos pincészet indít.  
Tokaj-Hegyalja vulkáni eredetű dombokon fekszik, így a festői ki- 
látás is garantált. Útközben kóstolja meg a tokaji aszút, melynek  
világszerte csodájára járnak.

KENUVAL A MADÁRCSICSERGÉSBEN 
Egyszer mindenkinek ki kell próbálnia, milyen a Felső-Tisza leg- 
népszerűbb vízitúra-útvonalán evezni. Kezdőknek is ideális terep  
a technika elsajátításához, miközben a Tisza számtalan kanyarral  
és homokzátonnyal teszi kalandossá az itt eltöltött órákat.
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Tervezze meg utazását 
a Mátra-Bükk térségbe 
a honlapunk segítségével!

KIADJA: Magyar Turisztikai Ügynökség, 
Dr. Guller Zoltán vezérigazgató 
1027 Budapest, Kacsa utca 15–23. 
TELEFON: +36 1 488 8700 
KIVITELEZTE ÉS SZERKESZTETTE: Graphasel Design Studio 
NYOMDA: Grafit Pencil Nyomda Kft.
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